

Группы ревизии и контроля

Пять рабочих групп по важнейшим направлениям деятельности были созданы на первом заседании нового состава контрольно-ревизионной службы при Избирательной комиссии Иркутской области. Самыми многочисленными оказались группы, которые будут следить за расходованием бюджетных средств территориальными комиссиями и контролировать соблюдение финансовой дисциплины политическими партиями при распоряжении своими избирательными фондами. Одна из рабочих групп под свой контроль возмещает соблюдение порядка финансирования предвыборной агитации.

В плане работы контрольно-ревизионной службы на 2009 год основное внимание уделено контрольным мероприятиям, оказанию методичес-

кой помощи территориальным избирательным комиссиям. На заседании также были рассмотрены результаты проверки сведений о поступлениях и расходовании средств региональными и местными отделениями политических партий по итогам 2008 года.

Новый состав контрольно-ревизионной службы из 18 человек утвержден постановлением областной избирательной комиссии от 19 февраля 2009 года. В нее вошли представители Контрольно-счетной палаты области, областного управления внутренних дел, федеральных органов, связанных с финансовым контролем. Руководителем контрольно-ревизионной службы утвержден заместитель председателя областной избирательной комиссии Анатолий Тимофеев.

Апрельский семинар

Избирательная комиссия Иркутской области 9 апреля проведет семинар по избирательной проблематике с представителями региональных и местных отделений политических партий. Основной темой обсуждения на предстоящем семинаре станут итоги выборов 1 марта 2009 года, также будут рассмотрены вопросы подготовки к предстоящим выборам 11 октября этого года. Об особенностях деятельности политических партий участникам семинара расскажет представитель регионального управления Минюста Российской Федерации. Сотрудники избиркома затронут тему соблю-

дения финансовой дисциплины и познакомят слушателей с итогами проверки сведений о поступлениях средств в партийные отделы. В рамках семинара последние изменения в выборном законодательстве, дадут разъяснения о формировании избирательных комиссий и практические рекомендации по порядку оформления финансовой отчетности местных отделений политических партий. Кроме того, на семинаре выступит представитель областной прокуратуры, который расскажет о порядке оформления финансовых зафиксированных на мартовских выборах.

Системные администраторы прошли обучение

Учебный семинар системных администраторов Государственной автоматизированной системы «Выборы» провела Избирательная комиссия Иркутской области. Участниками семинара стали специалисты территориальных избирательных комиссий Алтарского, Баяндаевского, Боханского, Нюхтинского и Завьяловского районов. В связи с объединением Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа с 2009 года руководство ТИК Усть-Ордынского Бурятского округа перешло к Избирательной комиссии Иркутской области. Это потребовало синхронизации работы, изменения внутреннего регламента учебного семинара — знакомство с организацией работы информационного цен-

тра областной комиссии, изучение нормативных документов и требований, предъявляемых к деятельности системных администраторов. Особое внимание было уделено практике эксплуатации и обслуживания электронного оборудования, перспективам развития системы ГАС «Выборы» в Иркутской области. Заключился семинар встречей с председателем областной избирательной комиссии Людмилой Шавенковой, на которой еще раз было затронуто внимание на первоочередных задачах системных администраторов. Очередной учебный семинар пройдет в мае этого года с участием системных администраторов всех территориальных избирательных комиссий Иркутской области.

В центре внимания

ВТОРОГО АПРЕЛЯ состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Иркутской области. В повестке дня значилось почти полтора десятка вопросов. И каждый из них был актуален, поскольку принимались кадровые, организационные, методические решения.

Открылось заседание с утверждения новых составов трех территориальных избирательных комиссий — Сивирской, Нижнеудинской и Тайшетской. Одновременно состоялось назначение председателей вновь сформированных комиссий. Все, кого интересуют персоналии, найдут списки нового состава комиссий и специальных комментариев в сегодняшнем номере газеты.

Были рассмотрены и другие кадровые вопросы. Председателем Ольховской территориальной избирательной комиссии назначен Александр Суворов, выдвинутый в ее состав собранием избирателей по месту жительства. В состав Ольховской территориальной избирательной комиссии введена Галина Смолянинова, кандидатура которой выдвинута региональным отделением ЛДПР. Об обязанности члена Братской районной территориальной избирательной комиссии по личной просьбе освобождена Ольга Банникова. Вакантное место занял Владимир Юрченко, представляющий Братскую районную комиссию областного отделения КПРФ.

Поможет экспертиза

В новый состав научно-методического совета при областной комиссии включено пятнадцать человек, связанных по профессиональной и научной деятельности с вопросами права и избирательного процесса. Его председателем утвержден директор областного научно-исследовательского Института законодательства и правовой информации Виктор Игнатенко. Этот совет образуют для научно-методической экспертизы обеспечения деятельности

редакции закона «О муниципальных выборах в Иркутской области». В отдельную главу выделены мероприятия учебного характера. Запланированы семинары для председателей территориальных комиссий, членов окружных и участковых комиссий. Одобрен проект инструкции о порядке открытия, ведения и закрытия специальных счетов избирательных фондов кандидатов при проведении местных выборов. Этот документ будет окончательно утвержден после внесения поправок в областной закон о муниципальных выборах.

Молодежная комиссия

Разговор о создании молодежной избирательной комиссии областного уровня, начатый на февральском заседании, продолжился на апрельском заседании областной комиссии. Эта идея сразу же получила одобрение, но с утверждением официального положения о комиссии спешить не стали. Было решено выслушать саму молодежь, получить отзывы молодежных объединений, областного молодежного парламента, территориальных избирательных комиссий.

Сприцлом на октябрь

Два вопроса повестки касались предстоящих выборов муниципальных выборов. Во-первых, был утвержден план мероприятий по методическому обеспечению будущих местных выборов. В нем пять разделов. Наиболее объемный — первый раздел, включивший в себя мероприятия организационно-методического характера. К началу второго полугодия запланировано направить в территориальные комиссии рекомендации по подготовке схем избирательных округов, а также инструкции и проект примерного календарного плана. В эти же сроки территориальные комиссии получат рекомендации по использованию ГАС «Выборы».

По разделу «Издательская деятельность» предусматривается выпуск «Справочника члена избирательной комиссии» и издание новой брошюры с указанием новой

И вот для окончательного утверждения был вынесен уточненный проект. Единоголосным голосованием участники заседания еще раз продемонстрировали всю важность создания молодежной избирательной комиссии. Участие в ней даст возможность молодым политикам испытать себя, пройти школу гражданской активности, накопить опыт общественно-политической деятельности. В постановлении зафиксирована точная дата — 20 июня — завершения формирования первого состава молодежной комиссии.

Чем же придется заниматься молодежному избирком? Свою деятельность молодежная комиссия станет вести на объектах начала, но это будет постоянно действующий орган при областной избирательной комиссии с консультативным статусом. Численный состав — 14 человек, возраст — не менее 14 лет. Срок полномочий — два года.

Своих представителей в состав молодежного избиркома могут выдвигать самые различные молодежные объединения. Этим правом могут пользоваться также коллективы учебных заведений, региональные отделения политических партий, имеющие под своим крылом молодежные формирования. Назвать возможных кандидатов вправо и областная

избирательная комиссия, и территориальные комиссии. Свою деятельность молодежная комиссия будет строить на основе коллегиальности. Это позволит готовить предложения и рекомендации по вопросам, волнующим молодых избирателей, для рассмотрения Избирательной комиссией Иркутской области. Еще одним из основных направлений деятельности станет проведение молодежных фестивалей, семинаров, презентаций и других массовых акций. Предполагается всю деятельность молодежной комиссии строить, опираясь на широкий актив и при максимальной гласности.

На свои заседания молодежная комиссия будет собираться по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. На первом заседании открытым голосованием избираются руководители комиссии — председатель, заместитель председателя и секретарь комиссии. Вплоть до демократичности и принципов решения вопросов, выносимых на обсуждение. Для их принятия достаточно большинства голосов от числа участников заседания.

Принятие окончательного решения по формированию молодежного избиркома закреплено за Избирательной комиссией Иркутской области.

Соб. инф.



Кадровые вопросы были главными на заседании областной избирательной комиссии

Мастер-класс для ангарских старшеклассников

Избирательное право в России на современном этапе — этой актуальной теме был посвящен мастер-класс для старшеклассников, который провел председатель Ангарской территориальной избирательной комиссии Валентина Мазина и члены комиссии Наталья Галушкина и Вадим Тимошенко. В нем приняли участие 25 будущих избирателей из числа учащихся школ, лицеев и гимназий города. Встреча не ограничилась лишь диалогом между вопросом, затронутым по ходу занятия. Мастер-класс с участием членов Ангарской территориальной комиссии состоялся в рамках городского фестиваля школьного самоуправления.

С основными направлениями деятельности комиссии, изучили информационные стенды, посмотрели видеоролики. Особый интерес был проявлен к знакомству с Государственной автоматизированной системой «Выборы» и перспективам электронного голосования. Ознакомление с системой «Выборы» и перспективам электронного голосования. Ознакомление с системой «Выборы» и перспективам электронного голосования. Ознакомление с системой «Выборы» и перспективам электронного голосования.

«Я и выборы»

Уральско-Сибирская городская ТИК совместно с отделением образования и молодежной политики комитета по социально-культурным вопросам администрации областного округа соинициаторами конкурса сочинений на тему «Я и выборы». Этот конкурс проводится в соответствии с утвержденным планом мероприятий, направленных на повышение правовой культуры избирателей, и призван способствовать развитию и будущим избирателям гражданского самосознания. Конкурсные ра-

боты могут быть представлены организаторам период с 1 по 30 апреля 2009 года. Участниками конкурса могут быть учащиеся 10-11 классов общеобразовательных учебных учреждений города Ангарска в возрасте от 14 лет. Победителей учебных учреждений начального и среднего профессионального образования.

Итоги конкурса будут подведены конкурсной комиссией до 1 мая 2009 года. Победителям будут вручены дипломы и поощрительные призы.

В помощь абхазским коллегам

Центризбирком РФ наладит сотрудничество с избиркомом Абхазии, сообщил председатель ЦИК Владимир Чуоров. «Говорится соответствующее соглашение с Абхазией», — сказал он. По его словам, соглашение о научно-методическом и организационном сотрудничестве уже подписано с Центризбиркомом Южной Осетии. ЦИК

России передала необходимый груз технического оснащения в качестве гуманитарной помощи, материалы об обучении членов избиркомов Южной Осетии. Россия признала Абхазию и Южную Осетию после августовского нападения грузинских войск на Цхинвали. С республиками у Российской Федерации подписаны договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи.

Право на должность

ГОСУДАРЬ приняла в третьем, окончательном чтении, президентский законопроект, который устанавливает за победителей на региональных выборах партий право предлагать главе государства своих кандидатов на пост губернатора.

В Госдуме отмечают, что данная законодательная инициатива направлена на реализацию политических установок президента РФ Дмитрия Медведева, которые он обозначил в Послании Федеральному Собранию. «Это — действие, которое укрепляет политические партии и, следовательно, укрепляет политику системы нашей страны», — заявил председатель Госдумы Борис Грызлов, уточнив, что «партии будут вносить предложения по кандидатурам, но решающее слово остается за президентом». По мнению первого вице-спикера Совета Федерации Александра Торшина, закон создаст «прямо заинтересованность партий в завершении работы на местах».

Это касается, по мнению сенатора-единоросса, и «Единой России», чьи фракции являются крупнейшими в подавляющем большинстве региональных заксобраний. Торшин также пояснил, что с принятием этого закона партии придется внести изменения в уставные документы, чтобы внутривластные нормы определить порядок выдвижения кандидатов.

В соответствии с законопроектом партия-победительница выдвигает на должность руководителя субъекта РФ не менее трех кандидатов и не позднее чем за 90 дней до истечения срока полномочий действующего главы региона. Президент должен сделать свой выбор в течение месяца. В

случае, если ни один из кандидатов не будет утвержден президентом, партия вправе предложить новую «тройку» кандидатов.

Победительная партия может предложить президенту девять кандидатов — последнее слово будет за главой государства. В рамках этого процесса предусмотрено проведение консультаций с представителями партии с президентом РФ, а также возможность принятия их решения о респекте регионального парламента «с учетом результатов консультаций».

Согласно законопроекту, если по каким-то причинам партия не реализовала свое право, президент сам вносит в региональное законодательное учреждение соответствующее представление — назначает своего кандидата на губернаторский пост.

Законопроект вносит изменения в два федеральных закона — «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти субъектов РФ» и «О политических партиях».

Согласно действующему законодательству кандидатура губернатора вносится президентом страны в законотворительное собрание региона, где впоследствии эта кандидатура выноится на голосование. Если местные парламентарии трижды отклоняют от утверждения кандидатуры, предложенной президентом, глава государства вправе распустить заксобранье.

Михаил Попов

НОВЫЕ СОСТАВЫ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН
Надежда Бибина, председатель территориальной избирательной комиссии Тайшетского муниципального района, предложена для назначения Иркутским региональным отделением «Единой России»;
Андрей Глушнев, юристконсульт, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Анатолий Емельянич, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в Тайшетском и Чунском районах, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Павел Иванов, заместитель начальника отряда по управлению персоналом и социальным вопросам Тайшетского отдела ведомственной охраны филиала федерального государственного предприятия ведомственной охраны МПС России на ВСЖД, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Анна Лаврова, пенсионер, предложена для назначения территориальной избирательной комиссией Тайшетского муниципального района;
Людмила Мельникова, ведущий специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского района, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Раиса Ринкус, старший инспектор отдела контроля, департамента администрации Тайшетского муниципального района, предложена для назначения Иркутским региональным отделением ЛДПР;
Мария Солоненко, временно не работающая, предложена для назначения Иркутским областным отделением «Единой России»;
Пелагея Тучинина, индивидуальный предприниматель, предложена для назначения региональным отделением «Справедливой России».

ГОРОД СВИРСК
Елена Еранова, инженер-лаборант, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Людмила Кузнецова, директор ресурсного центра отдела образования города Сиврска, предложена для назначения территориальной избирательной комиссией города Сиврска;
Алла Лаврова, пенсионер, предложена для назначения Иркутским региональным отделением ЛДПР;

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН
Михаил Батлук, индивидуальный предприниматель, предложена для назначения Иркутским региональным отделением ЛДПР;
Людмила Брютинина, пенсионер, предложена для назначения территориальной избирательной комиссией Нижнеудинского муниципального района;
Наталья Ильина, педагог дополнительного образования Дома детского творчества, предложена для назначения Иркутским

областным отделением КПРФ;
Владимир Карякулов, председатель территориальной избирательной комиссии Нижнеудинского муниципального района, предложена для назначения Думой Нижнеудинского района;
Людмила Колова, начальник отдела кадров ООО «Сибинк-Интернешнл», предложена для назначения Думой Худосельского муниципального образования Нижнеудинского района;
Оксана Кузнецова, заведующий информационно-правовым сектором Центральной городской библиотеки, предложена для назначения Иркутским региональным отделением «Единой России»;
Тамара Луткина, учитель школы №2, предложена для назначения региональным отделением «Справедливой России»;

Светлана Петкевич, директор школы №9, предложена для назначения собранием избирателей по месту работы;
Татьяна Семеновна, управляющий делами администрации Алзайского муниципального образования, предложена для назначения Думой Алзайского муниципального образования.